



ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
CABINET MINISTRU

Nr. 6699.....Data 22.06.2015

CĂTRE,  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
COMISIA PENTRU SĂNĂTATE ȘI FAMILIE  
Domnului președinte FLORIN CORNELIU BUICU

Stimate domnule președinte,

Referitor la amendamentele domnului deputat Horia Grama depuse la *propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun (PLx 399/2011)*, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Sănătății a susținut toate inițiativele legislative care au vizat interzicerea completă a fumatului în spațiile publice închise.

**În acest context, Ministerul Sănătății nu susține promovarea amendamentelor domnului deputat Grama, având în vedere următoarea argumentație:**

a. aduc grave prejudicii sănătății publice. A permite să se fumeze în spațiile publice închise înseamnă a contribui la agravarea stării de sănătate a populației României, deoarece fumatul pasiv este factor de risc și de agravare pentru numeroase afecțiuni, mai ales pentru bolile cardiovasculare și bolile pulmonare, principalele cauze de morbiditate și mortalitate precoce în România;

a. încalcă flagrant prevederile articolului 8 al Convenției Cadru pentru Controlul Tutunului, tratat internațional ratificat de România în anul 2005;

b. încalcă flagrant Recomandarea Consiliului Europei din noiembrie 2009 privind mediul fără fum de tutun, care ar fi trebuit să fie implementată până în noiembrie 2012;

c. nu respectă obligația statului român de a apăra sănătatea cetățenilor, încălcând articolele 34 și 35 din Constituția României și articolul 24 al Convenției ONU a drepturilor copilului;

d. împiedică adoptarea unei metode cost-eficiente de îmbunătățire a sănătății populației, inclusiv pe termen scurt, și anume interzicerea totală a fumatului în spațiile publice închise;

e. degradează grav imaginea corpului medical și a celui profesoral prin permiterea fumatului și a comercializării de produse din tutun în unitățile medicale și în cele de învățământ;



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

---

f. prin permiterea, *de facto*, a fumatului în toate spațiile publice închise este afectată considerabil imaginea României în Uniunea Europeană și în lume. România are, după Grecia, cei mai mulți cetățeni expuși fumului de tutun la locul de muncă și în locuri de relaxare precum baruri, cluburi, etc, din toată Uniunea Europeană;

g. elimină posibilitatea sancționării persoanelor juridice care nu respectă prevederile Legii nr. 349/ 2002;

h. permit reintroducerea pe piață a obiectelor promoționale inscripționate cu logo-ul și numele mărcilor de tutun, prin eliminarea sancționării;

i. propun o măsură discriminatorie față de persoanele care suferă de boli provocate de inhalarea fumului de tutun: bani contra sănătate! Dacă Ministerul Sănătății ar accepta să fie beneficiarul unei taxe aplicată profitului activităților unităților economice de alimentație publică care permit, fără restricții, fumatul, ar însemna că încurajează îmbolnăvirea conștientă a cetățenilor români;

j. sunt contrare voinței majorității populației. În toate sondajele de opinie și studiile de cercetare a fumatului realizate după 2011, proporția celor care sunt de acord cu interzicerea totală a fumatului în spațiile publice depășește 70%.

Totodată, reafirmăm susținerea amendamentelor depuse de dna deputat Aurelia Cristea la propunerea de modificare a Legii 349/ 2002 depusă de dna deputat Manuela Mitrea în anul 2011, prin care se propun măsuri care au ca rezultat interzicerea completă a fumatului în spațiile publice închise și în locurile de joacă pentru copii.

Cu stimă,

MINISTRU  
**NICOLAE DĂNICIOIU**